

АКЦЕНТУВАННЯ НА ОСОБЛИВОСТЯХ ПУБЛІЧНОГО УПРАВЛІННЯ ТА АДМІНІСТРУВАННЯ В НАВЧАЛЬНОМУ ПРОЦЕСІ

***БАКУМЕНКО В.Д., ДОКТОР НАУК З ДЕРЖАВНОГО УПРАВЛІННЯ,
ПРОФЕСОР,
КРАСНОРУЦЬКИЙ О.О., ДОКТОР ЕКОНОМІЧНИХ НАУК,
ПРОФЕСОР,
ХАРКІВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ТЕХНІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
СІЛЬСЬКОГО ГОСПОДАРСТВА ІМЕНІ П. ВАСИЛЕНКА***

В освітньому полі України великої популярності набула спеціальність 281 - «публічне управління та адміністрування». Вона зорієнтована на підготовку фахівців для відповідної діяльності на всіх рівнях державного управління та місцевого самоврядування. Затверджені магістерський та бакалаврський стандарти такої підготовки [1,2]. Різними ВЗО розроблені численні освітні програми. Рівень останніх значною мірою залежить від розробників, їх досвіду практичної роботи у цій сфері. На нашу думку, в багатьох з таких програм та в навчальному процесі не врахований чинник особливостей публічного управління та адміністрування.

Найбільш суттєвими загальними особливостями публічного управління та адміністрування як соціальної системи є те, що воно відрізняється від інших таких систем більшою масштабістю, різноманіттям управлінських впливів, монополією на нормативно-правову діяльність, певними унормованими структурами органів влади та управління, специфікою роботи відповідних служб [3].

Як загальну особливість системи публічного управління та адміністрування слід сприймати те, що для неї притаманні всі відомі моделі представлення соціальних систем, характерні менеджменту та іншим наукам соціального управління. Це дозволяє на сучасному рівні використовувати в публічному управлінні та адмініструванні методи та технології менеджменту, маркетингу, соціального партнерства та інші.

Важливою особливістю публічного управління та адміністрування є віднесення до його складу державного управління та місцевого самоврядування. В той же час, все частіше, насамперед у зарубіжних виданнях, зустрічається теза щодо охоплення публічним управлінням ще й громадського управління (управління громадськими об'єднаннями різних типів).

Є й інші численні особливості публічного управління та адміністрування, які проявляються в його різноманітній практиці, зокрема на системному, методологічному, функціонально-технологічному та трансформаційному рівнях.

Серед системних особливостей слід насамперед акцентувати на специфіці публічного управління та адміністрування, що є складною соціальною системою, для якої держава є і суб'єктом, і об'єктом. Українська система публічного управління та адміністрування в цілому зорієнтована на європейську модель розвитку, але має і специфічні риси, що пов'язані з історичними особливостями розвитку. Тому вона потребує виваженої постановки завдань свого розвитку, відображення їх в напрямках і спеціальностях наукових досліджень та навчальних програмах.

Серед методологічних особливостей публічного управління та адміністрування насамперед є ті, що пов'язані з їх об'єктивізацією на основі виділення та врахування при прийнятті публічно-управлінських рішень закономірностей, принципів і найбільш суттєвих чинників вибору. Існує необхідність визначення базових моделей публічного управління та адміністрування, що мають стати орієнтирами їх розвитку. При цьому потребує особливої уваги відслідковування та імплементація світових моделей розвитку публічного управління, зокрема моделей сучасного бачення державного управління, насамперед моделі «доброго врядування» - Good Governance. На нашу думку, ще мало уваги приділяється чиннику самоорганізації в системі публічного управління та адміністрування. Потребують посиленого вивчення сучасні підходи у публічному управлінні та адмініструванні, а також специфіка їх застосування для вирішення завдань стратегічного та програмно-цільового управління, контролю. Потребує оновлення чинна парадигма досліджень публічного управління та адміністрування.

Серед функціонально-технологічних особливостей публічного управління та адміністрування на особливу увагу заслуговують завдання подальшого розвитку технологій публічно-управлінського менеджменту та прийняття публічно-управлінських рішень, планування нормотворчої діяльності, розвитку нормативно-правових баз, подолання негативних управлінських явищ та патологій, антикризового управління.

Серед трансформаційних особливості публічного управління та адміністрування найважливішими залишаються завдання подальшого адміністративного реформування, підвищення ефективності

діяльності керівництва, а також продовження вдосконалення моделі адміністративної культури у напрямку її більшої демократизації та відповідності кращим західним еталонам.

Враховання зазначених вище особливостей публічного управління та адміністрування значною мірою враховані у пропозиціях авторів [4, 5].

Література.

1. Про затвердження стандарту вищої освіти за спеціальністю 281 «публічне управління та адміністрування» для другого (магістерського) рівня вищої освіти. – Наказ МОН від 4 серпня 2020 року № 1001. URL: <https://mon.gov.ua/storage/app/media/vishcha-osvita/zatverdzeni%20standarty/2020/08/05/281publichne-upravlinnya-ta-administruvannya-magistr.pdf>

2. Про затвердження стандарту вищої освіти за спеціальністю 281 «публічне управління та адміністрування» для першого (бакалаврського) рівня вищої освіти. – Наказ МОН від 29 серпня 2018 року № 1172. URL: <https://mon.gov.ua/storage/app/media/vishcha-osvita/zatverdzeni%20standarty/12/21/281-publichne-upravlinnya-ta-administruvannya-bakalavr.pdf>

3. Особливості публічного управління та адміністрування : Навчальний посібник / Бакуменко В. Д., Бондар І.С., Горник В. Г., Шпачук В. В. – К. : КНУКіМ, 2016. – 167 с.

4. Бакуменко В.Д., Красноруцький О.О. Предметна системологія публічного управління та адміністрування. - Матеріали конгресу «Публічні виклики XXI ст.» ХАРІДУ НАДУ, 2018. – С. 386-388.

5. Бакуменко В.Д., Красноруцький О.О., Цедік М.Г. Формування системи базових знань у галузі публічного управління та адміністрування. - Збірник наук. пр. НАДУ, Вип. 1,– 2019, С. 5-11. – URL: <http://zbiroynk-nadu.academy.gov.ua/article/view/181938/181819>

АНАЛІЗ ФІНАНСОВОЇ ЗВІТНОСТІ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ ПІДПРИЄМСТВ

***ГМИРЯ ВІКТОРІЯ ПЕТРІВНА, К.Е.Н., ДОЦЕНТ КАФЕДРИ
ЕКОНОМІКИ, ПІДПРИЄМНИЦТВА ТА МАРКЕТИНГУ
ГАРКАВА ВІКТОРІЯ, СТУДЕНТКА
ЧЕРКАСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ БІЗНЕС-КОЕДАЖ***

Аналіз фінансової звітності є найбільш комплексним інструментом оцінки ефективності фінансово-господарської